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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos seis (06) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três (2024), às dez horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares 
Soares Silva, Anarjara dos Santos Farias, José Ribeiro de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, 
Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque 
Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Cruz de Silva. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, 
que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. 
Posteriormente autorizou as Assistentes de Plenário, Sras. Vanete Florêncio de Sousa e Jissele da Silva Sousa, para 
fazerem a leitura das Atas das Sessões anteriores, que após lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. 
Posteriormente, após a leitura das Atas, o Sr. Presidente, submeteu na devida ordem as Atas à apreciação e votação. Ao 
final declarou-as, aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente verificando que não há ofícios a 
serem lidos, franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Pela ordem a vereadora Katyane Leite 
ressaltou sobre uma ação que estão realizando juntamente com toda a sua equipe no Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais de Pedreiras, que trata da “Ação de Saúde Visual”, ao povo de Pedreiras, no ultimo dia 29 de janeiro, informou 
ainda que a primeira etapa foi até no dia 02 de fevereiro , onde estava oferecendo triagem a todas as pessoas que 
tiveram interesse em passar por oftalmologista; Em seguida falou que as pessoas que passaram por essa triagem estão 
consultando de 05 a 09 de fevereiro, com médico oftalmologista,e tendo em vista o sucesso da ação, irá conversar com 
a equipe e estender a ação; Enfim falou aos nobres vereadores para que os mesmo possam está indicando pessoas, 
assim como, pode ser de Pedreiras e Trizidela do Vale, pois a ação não tem distinção; Ao final, fez seus agradecimentos 
ao Sindicato, na pessoa do Sr. João de Deus, ao projeto conceito social e a cruz vermelha que são seus parceiros no 
referido projeto.  Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno 
Expediente, e passou para a Ordem do Dia, onde franqueou a palavra a Assistente de Plenário, Sra. Jissele da Silva Sousa 
para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo 01/2024 de autoria do vereador José Josias 
de Oliveira Neto, que concede a Comenda Correa de Araújo ao Sr. Raimundo Aleixo Bezerra. Em seguida o Sr. Presidente 
encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Na sequência o Sr. Presidente 
registrou a presença do Secretário de Meio Ambiente Aldeclei Farias, Secretário de Agricultura e ex-vereador Elcinho 
Gírio e Pastor Augusto, convidando os mesmos para participar da sessão no Plenário da Casa; Foi lida a Moção de 
Congratulações e Aplausos 01/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite ao Centro Comunitário Santa Teresinha do 
Bairro Goiabal, pelo espaço cedido para a realização do Projeto Novo Sorriso que atendeu mais de 200 pessoas, durante 
os dias 19 e 20 de janeiro. Na sequencia o Sr. Presidente submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos à apreciação 
e votação. Ao final declarou, aprovado. Foi lido o Projeto de Lei 01/2024 de autoria do Poder Executivo que dispõe 
sobre a adequação dos vencimentos do quadro do magistério público municipal ao piso salarial profissional nacional 
para os profissionais do magistério público da educação básica. Na sequencia o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de 
Lei para as Comissões Permanentes da Câmara Municipal. Foram lidas respectivamente as proposições: Indicações 19 e 
43/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um 
hospital público no Bairro Goiabal, no terreno que foi adquirido pelo Município e a proceder com o fornecimento de 
material escolar para estudantes de família baixa renda, estudantes de escolas públicas municipais. Indicação 074/2024 
de autoria da vereadora Marly Tavares sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a camada asfáltica na Rua Duque 
de Caxias, Centro. Indicações 108 e 112/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz sugerindo ao Poder Executivo a 
proceder com providencias para a remoção do barro e de parte da barreira, oriundos do desmoronamento ocorridos há 
mais ou menos dois anos na Rua José Ribeiro, Bairro Mutirão, e a proceder com a construção de uma faixa elevada na 
Avenida Dr. João Alberto, Bairro Maria Rita, em frente a FEMAF. Indicações 145 e 150/2024 de autoria do vereador 
Totinho Sampaio sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a construção de um portal para a entrada da cidade de 
Pedreiras, próximo a Santinha, e a proceder com a colocação de ventiladores no Mercado Municipal de Cereais, “José 
Augusto de Lima”. Indicações 190 e 223/2024 de autoria do vereador Neguim Silva sugerindo ao Poder Executivo a 
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proceder com o calçamento em bloquetes na Rua Perpetuo Socorro, Vila das Palmeiras, e a proceder com a 
pavimentação asfáltica para as Ruas São Miguel e São Jorge, Bairro Novo Seringal.  Indicações 228 e 236/2024 de 
autoria do vereador Jamison Fernandes sugerindo ao Poder Executivo a proceder com melhorias nas estradas vicinais 
do Povoado Centro do Julião, no trecho que compreende a escola e a igreja Nossa Senhora da Assunção no sentido dos 
Povoados São José e Dois Irmãos, e a proceder com a reforma e ampliação do Mercado Central de Pedreiras. Indicação 
252/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a disponibilização de 
um pediatra plantonista aos finais de semana no atendimento do Hospital Gral Municipal. Moção de Pesar 01/2024 de 
autoria da vereadora Katyane Leite pelo falecimento do Sr. José Maria da Conceição, ocorrido no dia 08 de janeiro de 
2024. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições escritas à apreciação. Na devida ordem o vereador 
Jotinha Oliveira solicitou a inclusão de seu nome na indicação 074/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares; 
vereador Jamison Fernandes solicitou a inclusão de seu nome na indicação 108/2024 de autoria da vereadora Valdete 
Cruz; vereador Totinho Sampaio e vereadora Marly Tavares solicitaram a inclusão de seus nomes na indicação 236/2024 
de autoria do vereador Jamison Fernandes; Após a aceitação pelos autores das matérias, o Sr. Presidente submeteu na 
devida ordem as indicações à votação, ao final declarou aprovadas. Não Havendo mais nenhuma proposição escrita, 
passou-se para as proposições verbais: Pela ordem o vereador Jamison Fernandes solicitou ao Poder Executivo 
melhorias no que diz respeito ao empiçarramento na estrada que dá acesso ao Povoado São Manoel, e a proceder com 
a limpeza e a desobstrução do igarapé, no trecho  que compreende entre as ruas 05 e 07 no Bairro Mutirão. Pela 
ordem a vereadora Katyane Leite solicitou ao Poder Executivo através do setor de iluminação pública a troca de 
lâmpadas no Povoado Baixa Fria, próximo ao local “Canoa Quebrada”, beira rio, e a proceder com o conserto ou a troca 
do bebedouro da Unidade Escolar Imaculada Conceição. Pela ordem o vereador Enderson Portela solicitou ao Poder 
Executivo de uma operação de serviço de tapa buracos na Rua Carlos Martins, bairro Novo Seringal e Rua José Sarney, 
bairro Nova Pedreiras. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou ao Poder Executivo a melhoria na iluminação no 
trecho da Rua da Corrente, onde finalizam as casas até o hospital regional. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu 
as proposições verbais à apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira 
solicitou do Poder Executivo a proceder com a instalação de um ponto de energia com tomada no cemitério do Povoado 
Barrida do Insono. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação. Em seguida o vereador Jamison 
Fernandes informou que já existe indicação de igual teor de sua autoria, já aprovada na Casa no ano passado. Em 
seguida o Sr. Presidente falou que fica difícil para ele como Presidente barrar a indicação verbal do vereador mesmo que 
já tenha outra indicação protocolada na Casa, cabe ao vereador ter o bom senso e fazer parceria, ou seja, e na indicação 
sugeriu ao nobre vereador para está como co-autor, ou vice-versa na presente indicação. Dando continuidade o Sr. 
Presidente submeteu a indicação dos vereadores Jotinha Oliveira e Jamison Fernandes à votação. Ao final, declarou 
aprovada. Dando continuidade ainda dentro das proposições verbais a vereadora Marly Tavares solicitou ao Poder 
Executivo a proceder com providências em caráter de urgência, quanto ao CRESMAN, no que diz respeito a contratação 
de um vigilante, tendo em visto que em outros governos tenha sido efetivados esse serviço, e a  proceder com parceria 
junto ao Governo de Estado no que diz respeito a viabilidade de contratação de um neurologista ao Município de 
Pedreiras, visto que o Município entra com a questão do centro de especialidade médica, tendo em vista a grande 
demanda de indivíduos que tem o transtorno de espectro altista. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios solicitou ao Poder 
Executivo a proceder com a operação tapa buraco na Rua Maneco Rego, próximo ao bar do Indio e Marçonaria da Praça 
do Jardim. Pela ordem o vereador Neguim Silva solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a 
proceder com limpeza em todas as Ruas do Bairro Novo Seringal, tendo em vista que algumas ruas tem umas barreiras e 
quando chove desce um excesso de lama para aquelas ruas. Na devida ordem o Sr. Presidente submeteu as proposições 
verbais à apreciação e votação. Ao final declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. 
Presidente encerrou a Ordem do Dia e passou para o Grande Expediente. Convidando pela ordem os inscritos para o 
Grande Expediente o vereador Enderson Portela, que retirou a palavra. Pela ordem dos inscrito o vereador Neguim 
Silva, iniciou a sua fala pedindo sabedoria e discernimento a Deus, nesse início dos trabalhos legislativo de 2024, para 
que cada vez mais estarem buscando o crescimento e o desenvolvimento da cidade de Pedreiras. Que cada um possa 
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fazer o seu melhor para que a cidade continue crescendo e evoluindo. Ato contínuo falou de sua indignação, lembrando 
que no inicio de seu mandato enfrentou várias discussões em relação à CAEMA. Por isso, volta a trazer esse tema, falou 
que infelizmente foi prometido alguns pontos para a construção dos elevados na cidade que iria beneficiar muitas 
pessoas, e que o presente de inicio do ano que receberam foi um aumento na alíquota de água de 31% pelo Governo do 
Estado. Em seguida falou parecer que a luta dos vereadores está gerando maus resultados na cidade. Enfatizando que 
esse aumento de 31% cobrados dos consumidores em locais que nem água vai, ou que vai água uma a duas vezes por 
mês, frisando que isso é uma vergonha, e que a CAEMA devia buscar melhorias para a cidade e depois cobrar uma 
alíquota de 31% de aumento na taxa de água, enfim, falou que isso lhe deixa triste e revoltado, porque a luta dos 
vereadores é constante e a CAEMA em vez de fazer melhorias, vem com um aumento na alíquota de 31%.  Pela ordem 
dos inscritos a vereadora Marly Tavares iniciou o seu discurso agradecendo sempre a Deus em tudo e por tudo, 
enfatizando que até aqui nos ajudou o Senhor, e chegaram a  mais um ano de trabalho legislativo, sob a guarda e 
proteção divina do Espírito Santo, e assim louva e agradece ao Senhor Nosso Deus. Na sequencia, desejou boas vindas a 
todos os vereadores e servidores nesse ano que se inicia; Ato contínuo agradeceu aos nobres pares pelas aprovações de 
suas proposições na qual trata da camada asfáltica da Rua Duque de Caxias, e uma proposição verbal na qual explicou 
sobre a contratação de mais um especialista neurologista para o município; Frisando que sabe que talvez não seja viável 
para o município, no entanto sugeriu que houvesse a parceria do governo do estado com o Município, pois é sabedora 
que tem o hospital regional de portas fechadas e, portanto, não tem o atendimento; mas, que o Estado poderia sim 
estar fazendo essa parceria com o município em aumentar mais um profissional por saber que a demanda é grande de 
pessoas que tem o transtorno de espectro altista. Por isso que trouxe a Câmara essa importante indicação. Dando 
continuidade falou que há duas semanas atrás, conversou com o Secretário de Infraestrutura Estadual, Sr. Aparício 
Bandeira, para tratar da questão da reforma do colégio Educa Mais Olindina Freire, citando que na conversa, ficou 
esclarecido que a entrega da referida escola está prevista entre os dias 20 e 28 de fevereiro do presente ano, enfim, 
agradeceu ao Dr. Aparício Bandeira pela atenção e por atender o pedido de tos os alunos da rede pública estadual do 
ensino médio. Na questão da CAEMA, falou que é uma luta sua e de todos os vereadores, no que diz respeito ao 
abastecimento de água nas partes mais criticas da cidade; enfim, sugeriu a todos que possam estar agendando uma 
viagem a São Luís, para estarem conversando com o Presidente da CAEMA, a fim de buscar uma solução para essa 
problemática. Para encerrar agradeceu mais uma vez aos nobres vereadores por estarem juntos brigando mais uma vez 
por melhorias ao Município de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos a vereadora Anarjara Quineiro usou a Tribuna para 
agradecer a Deus por estar presente na sessão junto com os demais vereadores em mais um ano legislativo, desejando 
que seja um ano abençoado e produtivo; Para encerrar parabenizou o Sr. Presidente pela a nova tecnologia, referindo-
se a função dos tablets, e a votação eletrônica. Na oportunidade fez uma cobrança ao Sr. Secretário de Infraestrutura 
em nome do povo da zona rural, que trata da iluminação pública entre os Povoados Trindade a Marianópolis. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios usou a Tribuna para agradecer a Deus pelos anos que já passaram na 
Câmara Municipal em especial o ano passado, frisando que é interessante notar que nada acontece por acaso, pois tudo 
depende do esforço e da disponibilidade de quem ver conquistas e realizações, que foi mais um ano de projetos e 
indicações que foram solicitados pelo povo e alguns concretizados pelo Poder Executivo, como a camada asfáltica para 
varias ruas e escolas reformadas. Ato contínuo falou que conseguiram que algumas instituições tivessem sido 
reconhecidas como de utilidade pública e muitos outros benefícios, inclusive para as mulheres; Enfim, falou que quanto 
a valorização, ela é praticada, a população recebe vários benefícios, onde o primeiro dele é a melhoria na qualidade de 
vida, o que se tem visto no governo “tempo de reconstruir”, enfatizando que esse é o aspecto muito importante para o 
desenvolvimento. Pois, a troca constante de idéias e a execuções de projetos faz o município crescer; que se sente 
honrada em fazer parte desse processo pois, ama essa terra e esse povo que só nos fazem o bem; Que tenta manter a 
sua reputação , agindo corretamente e valorizando a opinião de todos e respeitando o próximo; que alem disso sente 
que sua contribuição influencia para a otimização de resultados quando atuam juntos em prol do povo; que entende 
que estão fazendo a sua parte e todos reconhecem; que foi essa a grande lição aprendida nesses anos de trabalho na 
Câmara de Vereadores; que a existência do compromisso da lealdade com o direito dos pedreirenses para que tenham 
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trabalho digno, condições de terem uma vida justa e adequada, pois, acredita que não existe Estado democrático e 
justiça social sem lutas ou pessoas comprometidas; Enfim, falou que esse é o papel de todos os vereadores durante 
todos esses anos em prol de uma sociedade; Enfatizando que foram e serão esses valores que pautará na sua atuação 
até o fim do seu mandato, como representante de um poder que é a voz de todos e que é muito importante para a 
população; Enfim, pediu a Deus para continuar abençoando cada um nessa caminhada que o povo escolheu para que 
trilhassem. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio inicialmente agradeceu a Deus por está na Câmara, 
parabenizou o Presidente Gard pelo novo sistema implantado na Câmara, com o intuito de ajudar os vereadores e 
também ao meio ambiente com a diminuição dos papeis gastos. Falou da importância de suas indicações aprovadas por 
todos os vereadores, onde a primeira trata da construção de um portal na entrada da cidade de Pedreiras, enfatizando, 
que já é o oitavo ano que vem cobrando e que espera e crer que a Prefeita vem atender o seu pedido que beneficiará a 
todos; quanto a segunda proposição é a colocação de ventiladores no mercado dos cereais, onde, algumas pessoas, vem 
lhe pedindo; enfim, lembrou que fez essa indicação no ano passado e que também crer que será feito pelo Poder 
Executivo. Para encerrar elogiou a Secretaria de Infraestrutura e a Prefeita Vanessa Maia pela estrada do Povoado 
Munduri até o Povoado Morada Nova, que é uma indicação de sua autoria. Enfatizando ser uma estrada muito bem 
feita; Na oportunidade cobrou a estrada que liga Pedreiras ao Povoado Paraíso e de Pedreiras ao Povoado Caiçara, 
enfatizando sobre o retorno às aulas e teme que os alunos e as pessoas daquelas localidades possam encontrar 
dificuldades e ter prejuízos. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes iniciou sue discurso agradecendo a 
Deus por mais uma vez está na Câmara somando forças para melhorar a cidade de Pedreiras; Na sequencia reiterou o 
seu voto de lutar e somar pelo bem da cidade de Pedreiras; Na oportunidade agradeceu aos nobres pares pelas 
aprovações de suas indicações; ao final, falou da importância das mesmas, dizendo que não irá desistir e acredita que as 
indicações serão atendidas; Falou ainda que sabe da grande demanda e por isso não foi observado a conclusão dessas 
idealizações; Encerrou sua fala parabenizando o Sr. Presidente pelo novo sistema que está sendo adequado na Casa 
Legislativa. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz iniciou o seu discurso louvando a Deus pelo retorno de 
todos ao início dos trabalhos legislativos de 2024; desejando votos de exitosos trabalhos na Casa do Povo, onde os 
vereadores estão representando os cidadãos e cidadãs pedreirenses; Em seguida, enquanto Procuradora da Mulher 
cumprimentou em especial a todas as mulheres de Pedreiras e região; Ato contínuo reafirmou o seu compromisso de 
apoio através da procuradoria da mulher, vislumbrando um futuro onde as mulheres possam livremente usufruir desses 
direitos que são legalmente instituídos, mencionado todas as leis, especialmente a de violência contra a mulher; porém, 
na prática do dia não permite vivenciar por inteiro; citando exemplo da segurança que de certa forma vem tolhendo as 
mulheres de realizar muitas vezes os seus projetos e sonhos, por causa ainda da questão da violência, da falta de 
segurança, no contexto do país, enfatizando, que não é somente uma realidade de Pedreiras; Em seguida aproveitou a 
oportunidade de está próximo a grande festa, que é o carnaval, se reportou às mulheres, dizendo que a alegria deve ser 
perene e não apenas no carnaval; por isso, cada uma deve cuidar de si mesma, respeitando a si própria; respeitando o 
seu corpo e exigindo de todos o respeito; e aos homens para aproveitar esse tempo para brincar, se alegrar, porém 
mantendo sempre o respeito e a responsabilidade; na sequencia expressou votos de excelente trabalho a todos os 
nobres pares, e ao Sr. Presidente que possa continuar a sua administração com justiça, bom senso na condução dos 
trabalhos da Câmara, na oportunidade parabenizou o mesmo pela nova tecnologia; Posteriormente parabenizou a 
machinha de carnaval de autoria de Francinete Braga, e interprete Elaine Medeiros, onde na sua letra fala do respeito 
para com as mulheres; No entanto, falou que faria uma ressalva, nas duas linhas iniciais, porque fala de calcinha e top 
less, e tendo em vista o carnaval ser uma festa de grande multidão, acha que não seja uma boa fantasia para o carnaval, 
visto que, em uma multidão não saberia quem por ventura poderia faltar com respeito com as mulheres; ao final, 
solicitou aos homens e mulheres que esse respeito seja uma verdade nessa festa de carnaval; para finalizar desejou aos 
nobres pares, e a todos um carnaval, um retiro, ou um tempo de férias de alegria; Enfim, falou sobre  o carnaval 
beneditano na terça-feira de carnaval, convidando a todos para fazer parte desse momento de alegria e de 
chamamento para essa linha de evangelização que o Santuário São Benedito oferece. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Jotinha Oliveira retirou a palavra. Em seguida o Sr. Presidente Gard Furtado agradeceu a Deus mais uma vez, 
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por esse momento impar em sua vida; por estar a frente dos trabalhos na Câmara Municipal de Pedreiras; parabenizou 
a todos os vereadores pelo belo trabalho que fizeram no ano de 2023 e espera que assim continue no ano de 2024; 
falou saber que este ano é bastante desafiador, pois é um ano de eleição, onde os ânimos de acirram, terá as 
competições por votos, concorrências e disputas, vão acontecer;  porém, espera que essa disputa pelo voto, no corpo a 
corpo aconteçam fora da Casa Legislativa e que dentro da Casa cada um dos vereador venha vestido de guerreiro para 
lutar pelo povo de Pedreiras em prol dos projetos que possam trazer melhorias para a cidade, esquecendo lados 
partidários e palanques políticos, porquê a Câmara Municipal é Casa do povo, e, é na Câmara que o povo espera que 
cada um dê o seu melhor a eles; Falou ainda que é fora da Câmara, que as campanhas, a eleição, a disputa pelo voto, e 
aí sim, essas discussões podem acontecer; Enfim, pediu para que cada vereador possa entender que na Câmara estão 
para debater assuntos pertinentes ao povo de Pedreiras, e, não trazer para Câmara os acalorados discursos que 
ocorrerão por conta das disputas; Ao final, pediu que continuem com respeito e harmonia entre os vereadores para que 
possam tem um ano de 2024 muito proveitoso; No tocante ao executivo, falou que continua a parceira com o Poder 
Executivo em está ladeado os poderes, andando harmônico em prol do povo de Pedreiras; Em seguida, mencionou 
sobre o primeiro projeto que chegou a Casa, não com regime de urgência, que trata do piso salarial dos professores do 
magistério, explicando, foi encaminhado para as comissões e na próxima sessão o referido projeto voltara e será 
colocado a discussão, votação e aprovação do mesmo, para que o mais breve possível possa ser implantado esse 
aumento para os professores do magistério do município de Pedreiras; Na sequencia falou que o seu gabinete está 
aberto, que continua a mesma pessoa, ouvindo, escutando e sendo democrático com todos, e mais uma vez agradeceu 
a Deus e aos vereadores por está hoje Presidente da Câmara Municipal, na oportunidade desejou que Deus continue 
lhes abençoando, iluminando para que possam dar discernimento para o ano de 2024; ao final, agradeceu a todos que 
sempre tem lhes ajudado para que possa sim, dar o melhor de si dentro da Casa Legislativa; para encerrar falou sobre o 
sistema de votação, explicando que ainda estão meio perdido, porém já desenrolando essa questão, informando que na 
data de hoje teve duas sessões, uma solene e a outra ordinária, que começou as dez horas, e agora que é meio dia e já 
está encerrando a sessão e isso prova que já deu um pouco de agilidade nas votações mesmo com o enfrentamento das 
dificuldades no inicio dos vereadores se inscrever na Tribuna; No entanto, ao passar do tempo estarão pegando esse 
sistema, e acredita que nas próximas duas ou três sessões estarão mais afinados aos sistema, para dar exemplo nas 
demais regiões. Não havendo mais inscritos para o uso da Tribuna, o Sr. Presidente Gard Furtado, encerrou o Grande 
Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro 
das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de 
Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e 
aprovada será por todos assinada.  

 “Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 06 de 
fevereiro de 2024”. 


